

我区交管部门为旅游经济营造优质交通环境

随着暑期及旅游旺季的到来,全区道路交通流量显著增长,交通安全形势面临着严峻考验。为切实做好旅游旺季我区交通安全管理工作,近日,自治区公安厅交通管理局组织部署全区公安交管部门开展专项行动,紧密结合我区旅游道路及景区特点,通过精准布警、精细管控、精致服务,加强重点区域管控,强化工作措施,全警全力抓好疏堵保畅、事故预防和应急管理工作,确保暑期及旅游旺季我区道路安全、有序、畅通。

优化组织部署

提高思想认识“筑防线”

面对暑期及旅游旺季带来的交通流量激增和汛期重叠等多重考验,自治区公安厅交通管理局要求各地公安交管部门深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,坚持人民至上、生命至上的原则,切实增强责任感、紧迫感,充分发挥职能作用,充分发扬战高温、斗酷暑,不怕苦、不怕累、连续作战的精神,以高度的责任感、使命感和紧迫感,全力投入到旅游旺季交通秩序管理工作中,通过加强源头治理、综合治理、精准治理、协同治理,确保道路交通安全形势平稳向好。

聚焦道路安全 强化排查治理“除隐患”

自治区公安厅交通管理局要求各地公安交管部门于6月底前完成对全区道路运输、客运场站及相关企业的执法检查。此次检查重点聚焦企业安全生产主体责任的落实情况,严格督促客运企业强化安全教育工作,确保安全管理人员配备齐全且合规,同时密切关注驾驶员的身心健康状况,严格执行车辆维护保养制度,并强化乘客安全带使用的监督。对于存在非法改装、逾期未年检等安全隐患的车辆,果断采取整改措施,确保车辆上路安全。

各地公安交管部门对旅游景区及沿线道路进行详尽的踏查,发现隐患立即整改,对于短期内难以彻底解决的问题,采取临时措施降低风险,并同步向地方政府报告,请求挂牌督办,确保安全隐患得到彻底清除,为游客和市民营造安全、畅通的出行环境。

增强路面管控

净化重点道路“畅通行”

各地公安交管部门依托高速公路收费站、服务区以及通往旅游景区、网红景点的交通要道设立了执勤执法服务站,科学合理安排勤务,加大对重点车辆的执法检查

力度。同时,各地公安交管部门与交通运输部门建立联动机制,通过高频巡逻和“路警联动”,有效查纠各类交通违法行为,形成了打击交通违法行为的强大合力。此外,各地公安交管部门充分发挥“两站两员”的作用,对过往车辆进行安全检查和交通劝导,有效提升农牧区道路的安全水平。各地公安交管部门还结合辖区实际,在重点道路开展集中统一行动,从严查处交通违法行为,通过高压态势和严格执法,有效震慑各类交通违法行为。

完善应急架构

提升管理效能“护平安”

为应对可能出现的应急事件,各地公安交管部门积极行动,在旅游景区路段提前安排救援车辆随时待命,确保在紧急情况下能迅速进行清障救援,保障道路畅通。同时,各地公安交管部门与气象部门紧密合作,建立公路交通气象预警发布机制,及时准确地发布预警信息,提醒广大驾驶人注意行车安全。此外,各地公安交管部门联合相关部门建立信息共享机制,实时关注路面交通流量和天气变化,确保一旦出现极端恶劣天气、交通事故等应急事件,能够迅速启动预案,及时进行宣传提示引导,并采取相应的管控措施。

营造安全氛围

深化交通宣传“促文明”

各地公安交管部门通过传统媒体和新媒体高频次、全方位开展交通安全宣传活动。针对自驾游、租车游、组团游等群体,重点普及交通安全法律法规和旅游季安全出行常识,提升游客的安全文明出行意识,并警示其避免乘坐超员客车和非法营运车辆。同时,各地公安交管部门通过每月曝光旅游车辆肇事典型案例的形式,强化警示教育,并督促公路客运、旅游客运、客运站等单位加强对职工的教育培训,确保从业人员交通安全意识能够得到提升,为暑期及旅游旺季交通安全保驾护航。

规范执法行为

防范舆情风险“保稳定”

各地公安交管部门严格规范民警的执法行为,以人民为中心,坚持宽严相济、教育与处罚相结合的原则,确保执法理性、平和、文明、规范,有效避免因执法不当引发的负面舆情事件。同时,各地公安交管部门加大执法监督力度,完善执法数据统计分析、异常业务预警通报等机制,并强化舆情监测处置工作,做到早发现、早报告、早处置,及时回应社会关切。

(康鹏飞)

筑牢禁毒防线 守护和谐校园

为教育广大青少年认识毒品的危害,提高防范意识和能力,近日,通辽铁路公安处白音华南车站派出所组织开展了以“青春无毒、未来可期”为主题的禁毒宣传活动。活动中,民警深入辖区学校为师生们讲解了禁毒知识,并通过发放禁毒宣传材料、现场答疑等方式,让全校师生深入学习与禁毒相关的法律法规,了解毒品的危害、掌握辨别毒品的的方法,进一步筑牢校园禁毒防线。

陈思奇 摄



多措并举开展宣传 营造浓厚宣传氛围

本报讯(记者岳科坚 通讯员王婧 魏佳 殷红才)今年6月是全国第23个“安全生产月”。为切实加强交通运输安全生产宣传教育工作,按照内蒙古自治区交通运输综合行政执法总队和十三支队部署要求,近日,二十大队紧紧围绕“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”主题,多措并举深入开展“安全宣传咨询日”活动,大力营造人人关心安全生产、参与安全生产的浓厚氛围。

6月18日上午,二十大队联合呼和浩特东收费所在呼和浩特东收费广场、郭家营收费广场同步举行“安全生产月”宣传活动。活动中,工作人员通过设置咨询台、悬挂宣传条幅、摆放安全知识展板、发放宣传材料等方式,为过往司乘人员和辖区群众提供面对面、零距离、互动式咨询服务。工作人员重点讲解了安全生产法律法规,引导群众学习了应急安全常识和自救互救技能,有效增强了全民安全意识和自我防范能力。

为持续营造浓厚的安全宣传氛围,6月20日上午,二十大队组织工作人员开展了安全生产宣传“五进”活动。活动中,工作人员深入辖区周边村、镇、社区等人员聚集地发放了安全生产宣传手册,向群众讲解了安全生产常识、防灾减灾知识、应急处置措施、畅通生命通道相关知识,有效提升群众的安全意识和应急逃生能力。

工作人员还向群众讲解了灭火器的正确使用方法,提醒居民夏季高温天气下要注意家庭用火、用电、用气、电动自行车停放和充电安全。此外,工作人员还结合工作实际向群众讲解安全出行注意事项,引导群众切实把交通安全放在首位,自觉遵守法律法规,抵制交通违法行为。

下一步,该大队将进一步强化安全宣传工作,拓宽宣传渠道,提高宣传质量,引导广大群众树立安全出行意识,共同维护安全、畅通、温馨、和谐的高速公路交通环境。

(高寒松)

普法宣传接地气 安全生产记心间

呼伦贝尔讯 近日,内蒙古交通运输综合行政执法总队三支队(呼伦贝尔)十四大队开展了以“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”为主题的安全生产月宣传活动。

活动中,十四大队组织全体干部职工学习了习近平总书记关于应急管理的重要论述,努力把理论学习成果转化为推动工作发展的务实举措。

十四大队坚持把安全生产普法宣传融

入到监督、执法、服务过程中,通过举办培训班讲解典型案例的方式,着力增强人员排查隐患、紧急疏散、灾害救助、逃生自救等风险防范能力,并通过开展班前会的形式,对当天的工作任务进行安全风险评估,明确应对措施。此外,该大队积极组织开展安全生产大家谈活动。活动中,大家结合工作情况共话安全生产,积极建言献策,携手拧紧安全生产“责任阀”。

此次安全生产月活动的开展,不仅提升了全体干部职工的安全生产意识和应急处突能力,也营造了“人人讲安全、个个会应急”的学习氛围。下一步,十四大队将以此次活动为契机,强化道路风险隐患排查工作,提升安全生产管理水平,不断筑牢辖区交通安全防线,为群众的出行保驾护航。

(高寒松)

优化校园周边交通环境

巴彦淖尔讯 为切实加强校园周边道路交通安全管理工作,预防和减少涉及中小学生的交通事故的发生,近日,巴彦淖尔市公安局交管支队精心组织部署,通过加强源头管控、秩序管理和交通宣传等措施,全力做好校园周边道路交通安全保障工作。

行动中,支队、各大队认真分析研判校园周边道路的交通情况,根据规律特点对校园交通安全管理工作进行部署,加大校园周

边交通安全隐患排查和交通管控力度,有效净化校园周边交通环境。

同时,支队、各大队组织民警会同公安、交通、应急、消防、教育等部门工作人员深入中小学校和幼儿园及校车企业开展安全大检查行动,确保校车安全技术状况良好,坚决把安全隐患消除在萌芽状态。

上下学期间,支队、各大队安排民警在校园周边开展护学工作。民警引导接送孩子

确保师生出行安全畅通

的家长规范停车、有序通行,并提醒家长和学生过马路时要走人行横道,自觉遵守交通信号灯,不闯红灯、不违章停车等。民警倡导家长为孩子做好榜样,共同撑起保护学生的“平安伞”。

支队、各大队组织民警走进学校开展交通安全宣传活动,以同学们喜闻乐见的形式普及交通安全知识,引导同学们不仅要要把交通安全知识内化于心、外化于行,还要发挥

“小手拉大手”的作用,把在学校学到的交通安全知识向家人宣传,努力做好一名交通安全“宣传员”和“监督员”。

此外,各大队充分利用电视、广播、新媒体平台,向中小学生的幼儿园师生宣传乘坐不符合规定校车的严重危害,并普及安全乘车、文明骑车、文明走路的交通安全知识,营造良好的宣传氛围。

(翟祝琪)